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slovo starostky

Informační servis radnice 

Krásný podzimní den, milí občané,
havarijní stav našich silnic se opět pro-

jevil, a to konkrétně na Michálkovické ulici 
poblíž autobusové zastávky Transformátor. 
Na vině je zřejmě vadný propustek. Až bude-
te číst tento sloupek, věřím, že již vše bude 
opraveno a silnice kompletně průjezdná. Tím-
to chci poděkovat za vaši shovívavost a trpě-
livost.

Možná jste o něm jen četli, možná jste 
ho i potkali... mám na mysli lva, který su-
ploval jednomu rychvaldskému občanovi 
domácí zvířátko. Bylo nezbytné zabývat se 
v tomto případě bezpečností vás občanů, 
proto byla tato záležitost řešena na patřič-
ných místech s pozitivním výsledkem. Lev 
byl v pondělí 26. září večer odvezen mimo 
území Rychvaldu. 

Byl ukončen nájemní vztah s provozova-
telem restaurace v budově Kulturního domu 
Rychvald z důvodu neplnění závazků vůči 
městu. Doufám, že při výběru nového nájem-
ce natrefíme na zodpovědného člověka, který 
restauraci povznese a udělá z ní místo, kde se 
rádi zastavíte.

Jak jsme již informovali, uskutečnil se do-
datečný zápis dětí do mateřské školy. O umís-
tění do školky má zájem dvaadvacet dětí (tedy 
jejich rodičů). Budeme se tímto zjištěním za-
bývat a s největší pravděpodobností bude zří-
zena nová třída pro naše nejmenší.

Ráda jsem se zúčastnila Konference gran-
tového projektu Kombinovaná výuka na Zá-
kladní škole Rychvald (blíže se o ní dočtete na 
straně 11), kde nám byly představeny novinky 
v interaktivní výuce, a především možnosti 
kombinované výuky na základní škole v bu-
doucnosti. Chtěla bych velmi ocenit celý tým, 
který se na tomto projektu podílel, odvedl vel-
ký kus práce, a já jsem velmi pyšná na to, že 
u nás v Rychvaldu máme tak schopné učitele, 
kteří takzvaně jdou s dobou.

Na webu města můžete zhlédnout tele-
vizní reportáž z hasičské soutěže pořádané 
v našem městě, kde byl slavnostně předán a 
pokřtěn nový vůz pro místní jednotku SDH.

Od poloviny listopadu (pokud vše půjde 
podle plánu) bude uzavřen kulturní dům, a to 
z důvodu plánované rekonstrukce. Konkrét-
ně jde o instalaci klimatizace, díky které se 
v něm na všech společenských a sportovních 
akcích budeme cítit lépe.

Přeji vám hezký podzim a na shledanou 
opět příště na stránkách Rychvaldského zpra-
vodaje!

Šárka Kapková
starostka

„Milí žáci a žákyně, konečně jste se do-
čkali dnešního dne, kdy se stáváte školáky,“ 
tak začala svá slova starostka Rychvaldu Šár-
ka Kapková 1. září k žákům prvních tříd jak v 
základní škole na Václavu, tak i v sále kultur-
ního domu k žákům základní školy na sídlišti. 
Dětem popřála pro celý školní rok úspěchy ve 
škole, hodně nových kamarádů a krásné zá-
žitky a všem pedagogickým zaměstnancům 
obou škol poděkovala za trpělivou práci a 
péči, kterou všem dětem ve škole věnují. Ko-
mise pro občanské záležitosti se k uvítání no-
vých žáků 1. tříd připojila tradičním dárkem 
pro naše školáky – každý z nich dostal tričko 
s nápisem Jsem prvňáček.

Všem dětem ještě jednou přejeme, aby 
se jim ve škole líbilo a všechno se jim dařilo  

Starostka Rychvaldu Šárka Kapková 
přišla uvítat letošní prvňáčky

a učitelkám prvních tříd Janě Bojasové, Ma-
rii Novákové a Evě Ulmanové, aby jim noví 
žáčci dělali jen samou radost!                  (IR)

Prvňáčci ze základní školy na Václavu byli vel-
kým shromážděním u příležitosti jejich prvního 
školního dne trošku zaskočeni, ale za pár dní 
už byli jistě ve škole ve svém živlu...

Nabídka knih zdarma
Knihovna města Rychvaldu připomíná, že 

až do konce října si mohou zájemci doplnit 
své domácí knihovny o nabídku vyřazených 
knih z knihovního fondu, které jsou zdarma.

Žádosti o dávky
Ve čtvrtek 20. října v době od 10.00 do 

15.00 hod. budou pracovnice kontaktního 
místa přijímat v kulturním domě od občanů 
města žádosti o dávky státní sociální podpory.

Pozvánka na kladení věnců
Město Rychvald srdečně zve všechny 

občany ve čtvrtek 27. října u příležitosti Dne 
vzniku samostatného Československa k uctě-

ní památky obětí I. světové války položením 
kytic k jejich památníku. Sraz účastníků bude 
v 15.00 hodin u budovy zdravotního středis-
ka. Těšíme se na společné setkání!

Připomínka pražských muzikálů
Připomínáme všem, kdo si zakoupi-

li vstupenky na muzikály do Prahy, ať si je 
nezapomenou doma a dostaví se k přistave-
nému autobusu 5. listopadu v 6.00 hod. na 
parkoviště vedle kostela Církve českosloven-
ské husitské.

Případné dotazy zodpoví Věra Cieslarová 
v Kulturním domě Rychvald osobně nebo na 
telefonu 596 572 511.

Dům dětí a mládeže pořádal již tradičně 
o hlavních prázdninách pro rychvaldské děti 
čtyři turnusy letních táborů na horské chatě 
ve Studeničném. Tábory začaly 1. července 
a poslední turnus skončil 6. srpna. Táborů se 
zúčastnilo celkem 166 dětí ve věku od pěti do 
devatenácti let.

Přestože letos bylo počasí mimořádně vr-
tošivé a zažili jsme spoustu deště, mlh i chlad-
na, nenechali jsme se otrávit. Sluníčko se 
občas umoudřilo a děti na druhém a čtvrtém 
turnuse si užily i koupání v krásném bazénu.

Protože bylo studené i jaro a rozkvetlé 
borůvčí v květnu zmrzlo, museli jsem si le-
tos odříct svoji oblíbenou táborovou pochout-

Letní tábory pořádané DDM měly 
smůlu na počasí, přesto se vydařily

pokračování na str. 9
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Věk: 58
Stav: ženatý
Počet potomků: 2
Vzdělání: SPŠ strojní
Zaměstnání: dispečer a mistr
Místo působení: Služby města 
Rychvald, s. r. o.
Koníčky: kopaná, rodina
Životní vzor: manželka

Na základě výsledků stacionárního rada-
ru, který byl umístěn na ulici Michálkovická, 
jsme požádali Dopravní inspektorát v Karviné 
o kontrolu ze strany dopravní policie při dodr-
žování povolené rychlosti v tomto úseku.

Musím touto cestou poděkovat jak ve-
dení Policie ČR v Bohumíně, tak zejména 
dopravnímu inspektorátu za to, že během 
krátké chvíle byla tato měření realizována. 
Bohužel opět jen dokázala to, že s dodržová-
ním předpisů si mnozí řidiči moc velké sta-
rosti nedělají. Však posuďte sami následující 
výsledky:

3. srpna: měřeno 2 hod.; zjištěno 18 pře-
stupků (rychlost); v částce 12 000 Kč

4. srpna: měřeno 2 hod., zjištěno 13 pře-
stupků (rychlost); v částce 7 500 Kč, 2 x ozná-
meno magistrátu MěÚ

10. srpna: měřeno 2,5 hod., zjištěno 
10 přestupků (rychlost); v částce 6 000 Kč,  
2 x oznámeno magistrátu MěÚ

16. srpna: měřeno 2 hod., zjištěno 
11 přestupků (rychlost); v částce 6 000 Kč,  
1 x oznámeno magistrátu MěÚ

30. srpna: měřeno 2 hod., zjištěno 6 pře-
stupků (rychlost); v částce 3 400 Kč

Sečteno a podtrženo: během pěti měření 
bylo zjištěno 58 přestupků, jež byly finančně 
„ohodnoceny“ 34 900 Kč, a k tomu bylo po-
dáno dalších pět oznámení na příslušný ma-
gistrát města podle místa bydliště řidiče. Co 
k tomu více dodat? Snad jen to, že budeme 
dopravní inspektorát dále kontaktovat ohled-
ně nutnosti dalších měření.

Ladislav Sitko 
místostarosta

Výsledky srpnového  
měření rychlosti aut  
na ulici Michálkovická

Rada města na svém 17. zasedání, které 
se konalo 20. června 2011, schválila mož-
nost vykonávat veřejnou službu osobám v 
hmotné nouzi.

Osoba v hmotné nouzi je osoba, která 
nemá možnost zabezpečit odpovídajícím 
způsobem své základní životní potřeby (fy-
zické, psychické, sociální), a to především 
vlastním přičiněním (vlastní prací, prode-
jem nebo jiným využitím vlastního majet-
ku).

Veřejná služba je jednou z možností za-
chování nebo rozvíjení pracovních schop-
ností a dovedností osob, které dlouhodobě 
setrvávají ve stavu hmotné nouze a mají 
problémy s nalezením odpovídajícího za-
městnání.

Za výkon veřejné služby pracovníci ne-
dostávají mzdu. Pro osoby v hmotné nouzi 

Ve městě Rychvald 
začala fungovat 
takzvaná veřejná služba

pokračování na str. 11

Co jako zastupitel města považujete za 
svou prioritu a co pro ni děláte?

Za svou prioritu považuji klid a pořádek ve 
městě. Jako předseda TJ Baník Rychvald přispí-
vám ke sportovnímu vyžití dětí a mládeže, čímž 
podporuji smysluplné využití jejich volného 
času, ve kterém by jim jinak mohl zbýt čas na 
případnou likvidaci nebo poškozování věcí, kte-
ré jsou majetkem města.

Jste v rámci Městského úřadu Rychvald 
členem nějakých komisí?

Ne.
Co byste rád v Rychvaldu v budoucnosti 

viděl?
Jak už jsem naznačil v první odpovědi, 

Rychvald se potýká s velkým problémem využití 
volného času mládeže. Rád bych v budoucnu vi-

L. Skýba: „Rychvald má problémy  
s využitím volného času mládeže“ 

děl v Rychvaldu vybudovaný areál s kuželkami, 
bowlingovou dráhou, squashem, případně také s 
bazénem nebo kinem.

Co by se podle Vás v Rychvaldu naopak 
objevit nemělo?

Myslím si, že v Rychvaldu je až příliš mno-
ho restaurací situovaných ve středu města, takže 
bych nerad viděl v budoucnu přibýt nějaké nové.

Co Vás vedlo ke kandidatuře do zastupi-
telstva v posledních volbách?

Vůle přispět k lepšímu rozvoji města a spo-
kojenosti občanů.

Jaké vlastnosti by měl podle Vás mít ide-
ální zastupitel?

Vstřícnost, ohleduplnost, objektivnost.
Co byste si přál, aby po Vás jednou zů-

stalo?
Spokojení občané a město s rozvíjejícím se 

kulturním a společenským životem.
Ptala se Daniela Pilařová

V minulém čísle Rychvaldského zpravodaje 
vyšel dotazník pro naše občany, jehož cílem je, 
aby se každý mohl vyjádřit k tomu, jak si před-
stavuje Rychvald za přibližně deset let.

Obdobný dotazník byl dán ještě před ukon-
čením školního roku k vyplnění i žákům 7.–9. 
tříd na rychvaldské základní škole, neboť i oni 
budou v onom časovém horizontu již dospělí a 
budou se významně podílet na životě ve městě.

Jejich odpovědi sice byly adekvátní komerč-
nímu stylu života, ve kterém vyrůstají, nicméně 
na otázku, co jim nejvíce v tuto chvíli schází, od-
povídali, že je to možnost kulturního a hudební-
ho vyžití, zejména diskotéky. V čem mě naopak 
ale velmi příjemně překvapili, bylo to, že mají 
zájem se zapojit do činnosti města.

A tak vznikla myšlenka zorganizovat pro 
tyto školou povinné žáky diskotéku a dát jim 
současně možnost dělat na ní také pořadatelskou 
službu. Vždyť se navzájem znají, vědí, kdo je 
domácí, kdo cizí atd. Samozřejmě jim v tom po-
můžeme, ale proč by koneckonců neměli zkusit 
něco nového? Bude to určitý prubířský kámen  

Diskotéka pro žáky rychvaldské  
základní školy v kulturním domě

a podle výsledků se ukáže, jak budeme pokra-
čovat dále. Když bude vše v pořádku, nebude 
žádný důvod v takovýchto akcích nepokračovat.

Takže milí žáci, pokud chodíte do 6.–9. třídy 
na Základní školu v Rychvaldu a máte chuť se v 
pátek 21. října od 16.00 do 20.00 hod. pobavit, 
jste zváni do kulturního domu. Vstup je zdarma 
a věřím, že DJ bude super.

Jenom musím upozornit, že toto je akce 
MěÚ jen pro rychvaldské žáky. 

Ladislav Sitko

V dnešním pokračování rozhovorů se zastupiteli města Rychvaldu vám představíme 
Lubomíra Skýbu a Ivana Širokého (str. 10).
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Rozloučili jsme se

Hebdová Blažena 	 (* 1914)
Chmelíčková Libuše	  (* 1923)
Lajczyk Emil 	 (* 1915)
Pilar Leo 	 (* 1940)
Přeliášová Ella 	 (* 1944)
Skrzyžala Petr 	 (* 1978)
Šnapková Amálie 	 (* 1929)

Narodili se

Sofie Braunerová
Isabela Gabčová
Barbora Grossová
Vojtěch Kotek
Nikol Rziepělová
Michaela Skrzyžalová
Nela Vismeková

společenská kronika

svatby

Vzájemnou úctu, důvěru a lásku přála do man-
želství oddávající Vlasta Matonogová slečně 
Janě Vavřačové a panu Liboru Svobodovi v 
sobotu 10. září v obřadní síni v Rychvaldu v 
přítomnosti jejich rodiny a nejbližších přátel. 
Novomanželům Svobodovým blahopřejeme!

Do svazku manželského vstoupili v sobotu  
17. září pan Martin Javorský a paní Šárka 
Grabová. Opravdovou lásku a porozumění, 
hlubokou náklonnost a rodinné štěstí přál novo-
manželům Javorským oddávající, místostarosta 
města Rychvaldu Ladislav Sitko. Blahopřejeme!

Slunečné sobotní 17. září se vydařilo snou-
bencům Jozefu Pagáčovi a Marcele Gáličkové 
k uzavření šťastného manželství v přírodním 
prostředí. V doprovodu svých nejbližších, a hlav-
ně dcerky Markétky si před oddávajícím slíbili 
stálou lásku a věrnost. Blahopřejeme!

Druhou zářijovou středu proběhlo páté 
zasedání zastupitelstva města. Většina bodů 
schváleného programu se dotýkala financí. 
Městští zastupitelé schválili dvě dohody o 
splátkách dluhu, o něž požádali spoluobčané, 
kteří mají neuhrazené pohledávky za nájem-
né. Tělovýchovné jednotě Slavoj byl skrze 
návrh paní starostky povolen odklad splátky 
dlouholetého dluhu. Formální záležitostí pak 
bylo schválení smlouvy s Moravskoslezským 
krajem o poskytnutí dotace.

Největší finanční objem představoval je-
den z posledních bodů jednání, a to návrh na 
mimosoudní vyrovnání – odkup pozemku, na 
kterém byla dříve městská skládka odpadu. 
V tomto bodu bylo vedení města doporučeno 
další jednání s majiteli parcely a svolaní pra-
covního jednání zastupitelstva k této otázce, 
aby na příštím zasedání mohlo dojít k rozhod-
nutí.

Dále se probíralo výběrové řízení na nový 
automobil pro městský úřad, kde padly dotazy, 
proč bylo jedno zrušeno a následně zadáno další. 
Místostarosta také obeznámil zúčastněné s hos-
podařením Služeb města Rychvald. Na základě 
protokolu z kontroly provedené finančním vý-
borem ve věci financování Rychvaldského zpra-
vodaje zastupitel Vavříček oznámil, že rezignuje 
na pozici předsedy Komise pro informovanost a 
komunikaci s občany, která se na tvorbě zpravo-
daje podílí. Rezignaci bez uvedení důvodu také 
písemně podala předsedkyně finančního výboru 
Ivana Janíková (nebyla přítomna).

Za tradiční a tradičně úsměvný lze 
považovat boj řečníků s mikrofonem u pultíku 
– tu vypnutým, tu odneseným. Na vše uvede-
né se budete moci podívat na videozáznamu, 
jenž byl pořizován a bude v nejbližší době do-
stupný na internetových stránkách města.

Jan Vavříček, zastupitel

Dozvuky zasedání pátého 
Zastupitelstva města Rychvaldu

Vážení občané, po ukončení prázdninového 
období bych vás chtěl informovat o jednání Rady 
města Rychvald (dále jen „RM“), které se usku-
tečnilo v měsíci září.

RM měla do doby uzávěrky tohoto čísla 
Zpravodaje jedno, a to 22. zasedání, jež se kona-
lo dne 5. 9. 2011.

Pokud máte zájem o plné texty usne-
sení nebo všechny projednávané body, pak 
je naleznete na webových stránkách města. 
Níže zveřejňujeme tu část, kterou pokládám 
za natolik důležitou, aby byla uvedena v 
Rychvaldském zpravodaji.

22. zasedání: 
22/10 RM vzala na vědomí opatření ke 

snížení spotřeby energie v objektu Revoluční 
529 a uložila ved. odb. bytového a SM zapra-
covat stavební úpravy do návrhu rozpočtu pro 
rok 2012.

22/11 RM rozhodla o změně účelu pou-
žití dotace v roce 2011 poskytnuté Římsko-
katolické farnosti Rychvald. 

22/12	RM doporučila ZM schválit pořadové 
a organizační zabezpečení 5. zasedání Zastupi-
telstva města Rychvald. 

22/13 RM doporučila ZM rozhodnout o uza-
vření smlouvy o poskytnutí dotace z rozpočtu 
MSK na akci „Odkanalizování města Rychvald, 
4. stavba – kanalizace Bohumínská“ za podmí-
nek v návrhu smlouvy uvedených.

22/14	RM vzala na vědomí protokol o ote-
vírání obálek a hodnocení nabídek ze dne 29. 8. 
2011 týkající se nabídky na zhotovení veřejné 
zakázky „Výměna osobního výtahu v bytovém 
domě č. p. 1601 na ul. Mírová“ a rozhodla o vý-
běru nejvhodnější nabídky. 

22/15 RM doporučila ZM akceptovat Ná-
vrh mimosoudního vyřízení věcí týkající se 

pozemku p. č. 1752, orná půda o výměře 9 
231 m2, v k. ú. Rychvald.

22/16 RM rozhodla o zahájení zadávacího 
řízení veřejné zakázky na stavební práce akce 
„Zamezení průsaku srážkové vody do sklepních 
prostorů domu č. p. 1422 a č. p. 1423 na ul. Sa-
dové v Rychvaldu“, schválila okruh dodavatelů 
veřejné zakázky k podání nabídky a prokázání 
kvalifikace a jmenovala odbornou komisi pro 
otevírání obálek, posouzení a hodnocení nabídek.

22/17 RM vzala na vědomí protokol o oteví-
rání obálek a hodnocení nabídek veřejné zakázky 
projektové dokumentace „Komunikace pro pěší 
v Rychvaldu na ul. Michálkovické“ a rozhodla o 
výběru nejvhodnější nabídky.

22/20 RM vzala na vědomí informativní 
zprávu k propadlé komunikaci č. III/4724 ul. Mi-
chálkovická.                                  Ladislav Sitko

místostarosta města

Základní informace z jednání Rady města Rychvald

*****
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V zářijovém zpravodaji se objevil do-
tazník, který si klade za cíl zjistit, jak si ob-
čané představují budoucnost v Rychvaldu. 
Nemůžu si pomoci, ale stále se mi v sou-
vislosti s ním v hlavě objevuje cimrmanov-
ská fráze: „Nápad to byl dobrý …výsledky 
nebyly dobré.“

Nicméně veskrze kladně hodnotím fakt, 
že se vůbec nějaký dotazník objevil, protože o 
plánu strategického rozvoje města se toho už 
tolik namluvilo, že by se plán mohl směle po-
stavit vedle paní Colombové a sněžného muže 
Yetiho (taky o nich každý mluví, ale nikdo je 
neviděl).

Ale nešlo to udělat lépe? V dotazníku na-
příklad postrádám možnost udat, kdo jsem 
(muž; 28 let; VŠ; ženatý; bezdětný; dům), aby 
se zjistila preference jednotlivých skupin oby-
vatel. Fakt, že je dotazník součástí zpravodaje 
(a tedy jeden kus do jedné domácnosti), dává 
tušit skutečnosti, že bude vyplněn kolektivně 
třeba za tři osoby žijící ve společné domác-
nosti – jak půjde při sběru výsledků toto od-
lišit?

Také by se dalo zeptat na spoustu dalších 
otázek: měla by ve městě být služebna poli-
cie? Mělo by město privatizovat bytový fond? 
Měla by se o věci veřejné (osvětlení, zeleň) 
starat městská firma, nebo práce zadávat ex-
terním firmám? Líbí se vám vodotrysk na ná-
městí? Nicméně chápu, že důležitých otázek 
je spousta, a tak všechny nemohou být polo-
ženy.

Další závažný problém vidím ve sběru 
vyplněných dotazníků. Řekněme si upřímně, 
že jeho vyplnění a odevzdání je pouze věcí 
chtění, aktuální nálady a chuti, proto aby se 
jich získalo zpět co nejvíce, měla by být sběr-
ná místa rozmístěna „rovnoměrně“ po celém 
Rychvaldu, který je velmi roztahaný. Čím 
více, tím lépe. Když se ale podívám na mapu 
a seznam sběrných míst, tak slovo „rovnoměr-
ně“ mě určitě nenapadne.

Na závěr si vypůjčím jednu z dotazníko-
vých otázek (doufám, že má odpověď pomů-
že sestavit strategický plán rozvoje): Kdyby k 
Vám přijela návštěva, která zde ještě nebyla, 
čím byste se pochlubili? Svým domem a za-
hradou (který si, jak doufám, jednou posta-
vím, až bude schválený nový územní plán) a 
svým nadšením z místa, kde žiji, protože měs-
to je bezpečné, čisté a upravené. Vedení města 
po mně nechce skoro žádné peníze, a když už 
potřebuji něco vyřídit, tak jsou všichni ochot-
ní a spolehliví. Tímhle bych se chtěl jednou 
pochlubit.

Jan Vavříček
zastupitel

Dotazník – nápad to byl 
dobrý, ale … trochu dle 
Járy Cimrmana

Na hádanku ze zářijového čísla našeho 
měsíčníku přišlo celkem třináct odpovědí a 
všechny správné!

Na obrázku je 
skutečně znamení 
ve štítu domu čís-
la popisného 464, 
dnes známého jako 
„drogerie“. Dům 
byl postaven v roce 
1902. Původně patřil 
doktoru Kazimierzu 
Michalikovi, který 
přišel do Rychvaldu 
v roce 1900 z Haliče 
a který dům přibližně 
v roce 1920 prodal obchodníku Tatíčkovi. 
Ten jej upravil na obchod. Dr. Michalik se 
poté vrátil do Polska. A co je na vlastním 

znamení? Jsou to písmena M K D, a tedy 
Kazimierz Michalik. D pak zřejmě označu-
je „doktor“. 

A kdo je tedy vý-
hercem této hádan-
ky? V rámci schůzky 
Komise pro infor-
movanost a komuni-
kaci s občany vylo-
soval místostarosta 
Rychvaldu Ladislav 
Sitko odpověď Pav-
ly Hudecké, která 
si svou výhru – upo-
mínkové předměty 
na město Rychvald  

– může vyzvednout u místostarosty na 
Městském úřadu Rychvald kdykoli v úřed-
ních hodinách.

Rozluštění hádanky ze zářijového  
čísla Rychvaldského zpravodaje

A protože hádanky mají u vás čtenářů úspěch, přinášíme vám pro říjen další z nich. Níže na 
obrázku vidíte dům, který sloužil jako obchod a skladiště Potravinovému spolku Vpřed (polsky 
Naprzod). Kde se tato budova nachází a jaké má číslo popisné? To ale není vše – pro úspěšné 
řešení nám zároveň také napište, jak bylo domu dále využíváno.

Vylosovaný výherce opět obdrží od vedení našeho města dárkový balíček.
Na vaše odpovědi se těšíme na e-mailové adrese rychvaldskyzpravodaj@gmail.com.

Daniela Pilařová
Jaromír Urbánek

Soutěžní fotka ze zářijového čísla (výřez)

Soutěžte s námi i v měsíci říjnu!

Fotografie byla pořízena ještě před přestavbou 
na obchod a tedy před r. 1920 Foto současné budovy „drogerie“
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Jednou z nejvýznamnějších kulturních 
událostí Moravskoslezského kraje je beze-
sporu Svatováclavský hudební festival. Letos 
již poosmé přivítá nejprestižnější orchestry, 
soubory, sólisty a dirigenty z celé Evropy, 
v jejichž podání zazní na 36 koncertech v  
19 městech a obcích našeho kraje hudební 
skvosty všech slohových období. 

Po loňském onemocnění členky souboru a 
změně programu snad již letos u nás konečně 
přivítáme čtyři mladé umělce, jejichž muzi-
kálnost, rovnováha mezi precizností a živel-
ností, obdivuhodná souhra i sólový potenciál 
jednotlivých hráčů a barvitost jejich projevu 
jsou zárukou hodnotného uměleckého zážit-
ku. Pavel Haas Quartet ve složení Veronika 
Jarůšková (1. housle), Eva Karová (2. housle), 
Pavel Nikl (viola), Peter Jarůšek (violoncel-
lo) nese ve svém názvu jméno talentovaného 
českého skladatele Pavla Haase, žáka Leoše 
Janáčka, který v roce 1944 zahynul v koncen-
tračním táboře Osvětim.

Soubor vznikl v roce 2002 a již v roce 
2004 vyhrál cenu Vittorio E. Rimbotti ve Flo-
rencii a v roce 2005 zvítězil v Mezinárodní 
hudební soutěži Pražské jaro 2005. Cestu na 
světová hudební podia mu otevřelo vítězství 
v mezinárodní soutěži Premio Paolo Borcia-
ni, kterou smyčcová kvarteta považují za své 
„mistrovství světa“. Následovalo turné 40 
koncertů po USA, Japonsku a Evropě a no-
minace Organizací Evropských Koncertních 
Síní (ECHO) jako Rising Stars pro koncertní 
sezonu 2007/08, která zahrnovala koncerty 
ve Vídni, Salzburgu, Amsterdamu, Bruselu, 
Paříži, Kolíně nad Rýnem, Baden-Badenu, 
Stockholmu, Birminghamu a New Yorku. V 
roce 2007 získal soubor cenu poroty BBC 
Music Magazine Awards Objev roku a po dva 
roky nosil titul BBC New Generation Artists.

Pavel Haas Quartet si pro své vystoupení v 
Rychvaldu vybral jeden z vůbec nejkrásnějších 
smyčcových kvartetů, jejž zkomponoval An-
tonín Dvořák během svého tříletého působení 
v Americe, obklopen přáteli, českými krajany 
a přírodou. Vzniklo dílo, charakteristické spo-
jením slovanské vroucnosti s prvky americké 
lidové hudby, tak blízké všem milovníkům 
hudby: Smyčcový kvartet op. 96 Americký.

Dále se můžeme těšit na Smyčcový kvar-
tet č. 1 Petra Iljiče Čajkovského.

Koncert se uskuteční v Husově sboru ve 
čtvrtek 13. října v 18.00 hod. Vstupenky 
(150 Kč dospělí, 100 Kč studenti, senioři a 
ZTP) můžete zakoupit v ZUŠ Rychvald nebo 
před koncertem. 

Jménem Komise kulturní a společenské 
činnosti Města Rychvald a ZUŠ Rychvald vás 
k účasti na tomto svátečním setkání s hudbou 
zve                                   Vlasta Matonogová

                                předsedkyně komise

Svatováclavský hudební 
festival přivítá významné 
hudebníky a orchestry

fotoblog

Foto vlevo nahoře: Ve čtvrtek 1. září se zaplnily nejen lavice základní školy v Rychvaldu, ale (foto 
vpravo nahoře) proběhl také zápis na základní uměleckou školu. Děti se po prázdninách opět 
setkaly se svými učiteli hudby, domluvily se na letošní výuce a všechny vypadaly velmi spokojeně. 
Fotky dole: Přijetí prvňáčků na radnici.

V měsíci červenci proběhla v rámci re-
konstrukce celého objektu mimo jiné i vý-
měna oken v prostorách DDM Rychvald. 
Původní okna byla již v dezolátním stavu, 
takže výměna za 
nová plastová přišla 
doslova za pět mi-
nut dvanáct.

Veškeré práce 
byly provedeny v 
termínu a lhůtě sta-
noveném smluvně, 
takže domovnice 
DDM měla celý 
srpen na generál-
ní úklid. Některé 
místnosti byly nově 
vymalovány a díky pochopení a mimořád-
né vstřícnosti zřizovatele DDM – Města 
Rychvald – bylo přislíbeno navýšení dota-
ce k dovybavení učebny pro děti, které z 
kapacitních důvodů nemohly být přijaty do 
družiny.

V Domě dětí a mládeže Rychvald  
po prázdninách v novém

Slib se stal skutečností a jedenatřicet dětí 
bylo přijato do Domina, kroužku pro děti, je-
jichž rodiče je nemohli umístit do školní dru-
žiny.

Celkově je dům 
dětí velmi pěkně 
upravený: z jedné 
místnosti byl vytvo-
řen chybějící sklad, 
byl opraven starší 
nábytek a přibyla 
zeleň.

DDM tedy bude 
sloužit dětem a jejich 
rodičům i zásluhou 
vedení města, které 
pochopilo změněnou 

situaci i nové podmínky a financovalo z roz-
počtu města nejen výměnu oken v 1. a 2. pa-
tře, ale také pomohlo s dovybavením učebny 
pro děti z Domina.

Mgr. Judita Jandová
ředitelka DDM
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Informace a objednávky:
tel.: 608 771 198, 608 771 098
e-mail: info@approsper.cz
www.approsper.cz

• Rekonstrukce kuchyní, koupelen, 
bytových jader

• Úpravy rozvodů vody, plynu 
a elektroinstalace

• Sádrokartonářské práce, podhle-
dy, příčky

• Zednické a obkladačské práce, 
vč. fasádních

• Výroba kuchyňských linek 
a jiného nábytku, vč. dodání 
elektrospotřebičů

• Pokládka dřevěných i lamináto-
vých podlah, nebo renovace

• Malířské a natěračské práce

Rekonstrukce na klíčRekonstrukce na klíč

UDĚLÁM ZA VÁS:

Šobich Petr, mobil: 731259193

malby, nátěry interiérů a exteriérů, úklid  
domácností, mytí oken , čištění fasád, insta-
latérské práce, sestavení nábytku, obklady, 
podlahové krytiny, výškové práce na RD,  
obnova oplocení, mont. a demont. sanitární 
techniky a jiné služby po dohodě.

U NÁS UŠETŘÍTE:
+ Vybíráme z 9 pojišťoven pro Vás to nejvýhodnější.
+ Pomůžeme s výpovědí, bonusy převádíme ihned.

*Klient od 26 let, další slevy dle bonusu možné! Plnění 50. mil. Kč, zdarma úrazové pojištění řidiče, asistence.
** Klient od 31 let, plný bonus, menší město, dítě v autě. Plnění 50 mil. Kč, zdarma pojištění vozíku/mopedu, asistence.

SLEVY 
ze základních sazeb až -70%

Bohumín
Studentská 641 (naproti kinu)
tel. 595 172 434
Karviná 
Masarykovo nám. 18/9 
(naproti Čedoku)
tel. 595 170 585
Havířov 
Dlouhá třída 1228/44c 
(OD Permon, vedle Fortuny)
tel. 595 172 678
Po-Pá 8:30-12:00,12:30-16:30

ŘIDIČI POZOR!
do 1 000 ccm 

1 001 - 1 250 ccm 

1 251 - 1 350 ccm 

1 351 - 1 450 ccm 

1 451 - 1 850 ccm 

1 851 - 2 000 ccm 

2 001 - 2 500 ccm 

nad 2 500 ccm

 

1 253,-
1 394,-
1 600,-
1 834,-
2 242,-
2 807,-
3 261,-
4 045,-

 

1 424,-
1 539,-
1 539,-
2 024,-
2 249,-
3 133,-
3 482,-
4 668,-

GARANTOVANÁ*
cena bez bonusu

(ročně)ZLEVŇUJEME POV. RUČENÍ!
      AKCE**

včetně pojištění živlů
a úrazu řidiče a dětí

5
LET
100 000 km

indiNewFluencePaparazzi190x128-autoset.indd   1 23.8.11   14:32

IZOLUX IZOLUX IZOLUX IZOLUX IZOLUX IZOLUX IZOLUX IZOLUX -------- Foukaná izolaceFoukaná izolaceFoukaná izolaceFoukaná izolaceFoukaná izolaceFoukaná izolaceFoukaná izolaceFoukaná izolace

 je vhodný k zateplování půdních je vhodný k zateplování půdních 
prostor,dutin,podlah,krovůprostor,dutin,podlah,krovů

 je antiseptický, odolává hnilobě a škůdcůmje antiseptický, odolává hnilobě a škůdcům
 obsahuje stopové přísady sloučenin proti šíření obsahuje stopové přísady sloučenin proti šíření 

ohněohně
 je zdravotně nezávadnýje zdravotně nezávadný

 www.foukanaizolace.netwww.foukanaizolace.net
 Vladimír  Sabol        tel:    731Vladimír  Sabol        tel:    731 476476 839839
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l Finanční poradenství — levnější 
pojištění majetku, aut i rodiny. Přijedu 
za Vámi. Mob.: 723 180 719.
l Pronajmu prostory k podnikání v 

centru Rychvaldu. Mob.: 732 858 681
l Koupím různé starožitnosti (staré 

obrazy, starožitný nábytek, staré zbraně 
a jiné), i poškozené. Mob.: 602 796 422, 
608 882 840, tel.: 596 546 379
l Nejlevnější povinné ručení v 

ČR a ještě mnohem více Vám nabízí 
naše makléřská společnost, zastupuje-
me – Allianz, AXA, ČP, ČPP, ČSOB, 
Generali, Koop. . Kontakt : Rychvald 
– 603 787 224 – p.Obtulowicz – www.
autobazarliomi.webgarden.cz – libor.
obtulowicz@seznam.cz - NONSTOP
l Prodej dřevěných briket a štípané-

ho dřeva. Mob.: 603 482 090 
l Provádíme pokládku plovoucích 

podlah, PVC, koberců, samonivelační 
stěry, více na www.dvfloor.cz.  
604 265 861. 
l CHROM-SERVIS, ELEKTROIN-

STALAČNÍ PRÁCE, Michal Chromek, 
Rychvald 322, mobil: 733 793 103, 
e-mail: chromek@chrom-servis.cz, 
www.chrom-servis.cz

OKRASNÉ zahradnictví, 
HANA STRACHOVÁ 

Po-Pá 9,00 - 12,00  14,00 - 17,00;  sob. 8,00 - 12,00

Nabízí velký výběr: 
okrasných stromků, chrysanthemy, 
macešky, dušičkové kytice, věnce .

mobil: 732 215 215

Upozorňujeme zájemce o inzerová-
ní v Rychvaldském zpravodaji, že uzá-
věrka inzerce pro srpnové číslo je již 
v pondělí 18. července, a to z důvodů 
čerpání řádných dovolených. Děkuje-
me za pochopení!

Sdělujeme tímto zájemcům o zveřej-
ňování vzpomínek spolu s fotogra-
fiemi zesnulých, že cena tohoto typu 
„inzerce“ je s účinností od července 
2011 stejná jako cena za zveřejnění 
vzpomínky bez fotografie, tj. 120 Kč 
/1 modul (řádkovou inzerci je možno 
jako řádkovou podávat jen do velikos-
ti 4 modulů). Podrobnosti najdete na 
www.rychvald.cz/zpravodaj.

Michálkovická ul. Bus č. 23, zastávka Mlékárna

Restaurant u Zámku 
pořádá od 14.10.2011 

a pak pravidelně každý pátek 
od 19.00 hod. do 01.00 hod 

KARAOKE PÁRTY 
taneční večery pro všechny věkové  

skupiny, s možnosti si zazpívat  
své oblíbené písničky. 

Zveme všechny milovníky dobré hudby. 

Dne 6.10.2011 slaví 
Miroslav Dluhoš a Alenka Dluhošová 

z Rychvaldu 

60 let společného života  
- diamantovou svatbu. 

K tomuto neuvěřitelnému jubileu přejí 
hlavně hodně pevného zdraví, štěstí  a 
především životní pohody do dalších let 

syn Jindřich s manželkou Evou a vnukem 
Janem, dále dcera Miroslava s manželem 

Přemyslem,  vnučky Radka a Renata s 
rodinami a pravnuci Nela a Andrew. 

blahopřání

Dne 8. října 2011 

oslaví 40.výročí svatby 

manželé Milan a Emília Oravcovi. 
Už je to pěkná řádka let , co Vy dva spolu 
brázdíte svět. Když jste si prstýnky z lásky 
dali, úctu a věrnost si slibovali. Manželský 

slib jste nevzali zpět a je to dlouhých 40 let. 
Tak jako kdysi, ať Vám v srdci zvony znějí! 

Lásku a štěstí Vám k výročí  
přeje dcera Mária  

s manželem a dětmi 

poděkování

Za celou rodinu chceme tímto poděkovat 
rodině i známým, kteří se 20. srpna účast-
nili pohřbu naší maminky Márie Lipjákové

Zároveň chceme poděkovat paní  
Marii Jedličkové za péči, kterou mamince 

věnovala poslední měsíce jejího života. 

Za důstojný pohřeb rovněž děkujeme po-
hřební službě Gredo Dáši Pytlíkové. 

Dcery Gabriela, Helena a Mária,  
dcery s rodinami 

Děkujeme za účast  
a květinové dary na posledním  
rozloučení s naším milovaným 

p. Petrem Skrzyžalou. 
Rodiče a bratr s rodinou. 

oznámení

Svoláváme sraz bývalých  
rychvaldských žáků, kteří vyšli ze základní 

osmileté školy v roce 1958. 
Sraz se týká bývalé  

8. A třídy 
a je po 53 letech. 

Dne 4.listopadu v 16,00 hod. 
je objednán salonek v restauraci Pod lípou. 

Doufáme, že se dostavíte!!!!! 
Hilda Kuželová.  

Kontakt – mob. 777 099 489  
nejpozději do 25.10.2011.

řádková inzerce
l Zumba fitness v pondělí (tělocvič-

na ZŠ) a čtvrtek (Kulturní dům) v 19 
hod. .Více na www.zumba-nadka.cz. 
l Koupím pro svého klienta  dr. 

byt v Rychvaldě, 2+1 – 3+1. Platba v 
hotovosti. Mob.:  739 345 101
l Jsem Vaše osobní makléřka pro 

oblast Rychvald a Bohumín:  
KATEŘINA KUBAS, ul. Souběžná, 
Rychvald. Mob.: 739 345 101. Prodám 
Váš byt, dům, pozemek v této oblasti 
nebo Vám pomohu nalézt vhodné 
bydlení dle Vašich představ. Konzultace 
ZDARMA. Volejte kdykoliv. 
l Kocourek Josef VÁM NABÍZÍ:  

čištění koberců a sedacích souprav, 
půjčování stroje Kärcher, žehlení s 
rozvozem. Mob. 1: 606 363 300,  
mob. 2: 731 490 561
l Jednočlenná kapela či duo na 

svatby, rodinné oslavy, večírky.  
Mob.: 605 829 110, www.hudba.
karvina.cz
l Prodám dr. 2+1 ihned do osob. vl. . 

Mob.: 732 858 681 
l Nonstop Taxi Rychvald Janes z a 

do Rychvaldu za solidní ceny kdykoli a 
kamkoli. Mob.: 731 869 959

Uzávěrka inzerce v RZ pro listopadové čís-
lo byla stanovena na pondělí 24. října. Mů-
žete nás kontaktovat na e-mailové adrese 
inzercerychvald@seznam.cz, osobně v kan-
celáři č. 001 MÚ Rychvald (S. Augustýnko-
vá) nebo telefonicky na čísle 596 543 052.
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Do bohumínského salonu Maryška vtrh-
lo v září nadšení a elán mladé generace, ne-
boť tam odstartoval nový měsíčník nazvaný 
Popdium. Mladí kreativní lidé si budou sami 
připravovat kulturní pořady pro své vrstevní-
ky i veřejnost a Maryška je zaštítí. Občanské 
sdružení od svého vzniku klade důraz na práci 
s mládeží a před časem pro ně zřídilo vlastní 
volnočasový Klub U létající ryby. Popdium 
bude jeho součástí. 

Popdium rozjíždějí Hana Sabelová, Zu-
zana Švancarová a František Horvát a spo-
lečně se svými přáteli chtějí nabídnout žánr 
talkshow a youglife. Půjde o sérii akcí na 
téma Mladí, pro mladé, o mladých. Každý 
měsíc chtějí nabídnout pravidelnou dávku 

stylu, zábavy, humoru, vkusu, prevence i 
show.

Velkolepá setkání v kulturním středu měs-
ta obohatí hudební, taneční, audiovizuální i 
čtené vstupy. „Pořad založíme na dialozích 
moderátorů, kteří pobaví svým šarmem i hu-
morem. Chceme se zaměřovat na aktuální te-

matiku a představit zajímavé hosty. V každém 
díle bychom se měli setkat s profesionálem v 
daném oboru, zástupcem závislostí, krutého 
osudu či nemocí a pak ‚amatérem‘ v daném 

oboru,“ líčí představu organizátorů František 
Horvát z Rychvaldu.

Na nový projekt „s mladými pro mla-
dé“ budou upozorňovat televizní upoutáv-
ky ve vysílání Televizního informačního 
kanálu Bohumín a také články v městských 
novinách Oko či Rychvaldském zpravodaji. 
Autoři projektu počítají rovněž s interneto-
vými projekty, plakáty a propagací na ško-
lách. Ve fázi jednání je plán vytvořit hudební 
kapelu z žáků základních uměleckých škol 
a stejně tak i skupinu malířů, opět tvořenou 
žáky. 

Data, časy, místa a další informace o Pop-
diu sledujte na webu www.maryska.cz. 

František Horvát

Škodu celkem za 30 000 Kč způsobil 
neznámý pachatel jedné rychvaldské tělo-
výchovné jednotě. Noční návštěvník se z 
pátku na sobotu 26.–27. srpna nezalekl ani 
tří visacích zámků, které odstranil. Jakmile 
si takto zajistil přístup do objektů, mohl si 
pak nerušeně odnést diodové elektrosvářecí 
soupravy a celkem sedmdesát metrů mědě-
ného kabelu. 

Škodu za 60 000 Kč způsobil na vozi-
dle Škoda Octavia neznámý pachatel jed-
né rychvaldské firmě. Pod rouškou tmy z 
úterka na středu 30.–31. srpna v Rychvaldu 
na ulici Orlovské vylomil u vozidla zámek 
levých předních dveří a z auta si odnesl 
autorádio Škoda Swing. Následně běžnou 
demontáží odcizil přední kapotu i oba re-
flektory. 

Příležitostný ochotnický soubor při Domě 
dětí a mládeže Rychvald vás srdečně zve na 
své nové vystoupení s názvem Dařbuján a 
Pandrhola tak trochu jinak, které se uskuteční 
v sobotu 29. října od 18.00 hod. v sále Kul-
turního domu Rychvald.

Přijďte se s námi pobavit!

Den Kdy Akce
14. 10. 16.00 Klub důchodců – člen. schůze (sál)
16. 10. 8.30 Bartečkův memoriál (šachy)
17.–19. 10. 8.00–17.00 Burza dětského ošacení (ČSŽ)
20. 10. 16.00 Diskotéka pro žáky ZŠ
20. 10. 10.00–15.00 Kontaktní místo soc. zabezpečení
22. 10. 19.00 Vinobraní (ČČK)
29. 10. 18.00 Dařbuján a Pandrhola tak trochu jinak (Příležitostný ochotnický soubor)

Program Kulturního domu Rychvald

Jako každý rok pořádá i v letošním roce 
Místní skupina Českého červeného kříže spolu 
s Městem Rychvald taneční zábavu – tradiční 
Vinobraní. Akce se bude konat v Kulturním 
domě Rychvald 22. října od 19.00 hod.

Členové představenstva MS ČČK zajistí pro 
hosty dobré víno z Jižní Moravy, různé druhy 
občerstvení v rámci bufetu (převážně vlastní, do-
mácí výroby) a bohatou tombolu. K tanci a po-
slechu bude hrát oblíbená hudba pana Krásného 
se zpěvačkou Renátou.

Vstupenky v hodnotě 100 Kč budou v před-

prodeji u členů představenstva Červeného kříže 
a v Kulturním domě Rychvald. Kdo bude mít 
zájem se s námi pobavit, může si zakoupit vstu-
penku s označením stolu již předem.

Těšíme se na vaši hojnou účast! Přijďte mezi 
nás zlepšit si náladu, pobavit se, zatančit si a pod-
pořit činnost Místní skupiny Českého červeného 
kříže v Rychvaldu. Výtěžek z této akce je věno-
ván dětem v rámci mikulášských balíčků a po-
hoštění seniorů v Domě s pečovatelskou službou 
v Rychvaldu.                           Iva Lichtblauová

členka představenstva MS ČČK

Přijměte pozvání na taneční zábavu  
s tradičním Vinobraním

Počátkem října se rychvaldská knihov-
na zapojila do celostátní akce Týden kniho-
ven, během níž se mohli občané v knihovně 
zdarma registrovat, proběhla amnestie na 
peněžité sankce pro ty, kteří nedodrželi 
výpůjční lhůtu na knihy, a pro seniory se 
konaly krátké akce jako například sezná-
mení se základy práce na PC nebo beseda 
s názvem Aktivní senior aneb Jak nenaletět 
podvodníkům. 

V pondělí 17. října se v knihovně od 
9.00 hod. uskuteční pasování letošních 
prvňáčků na čestné členy Knihovny města 
Rychvaldu. Upozorňujeme občany, že po 

Bohumínsko-rychvaldské mládí vytváří novou  
platformu pro umění s názvem Popdium

dobu akce, a tedy přibližně do 12.00 hod., 
se bude knihovna pro ostatní čtenáře uzaví-
rat: provozní doba v tento den bude odpo-
ledne od 13.00 do 17.00 hod. Děkujeme za 
pochopení!

Besedu pro občany na téma Právní a ob-
čanské otázky v životě povedou pracovníci 
Občanské poradny při charitě v Bohumíně 
ve středu 19. října od 15.00 hod. Podrob-
né informace získáte z letáků, které budou 
před akcí distribuovány. Zároveň již nyní 
můžete své dotazy házet do připravené 
schránky v knihovně, kde se můžete na akci 
také přihlásit.

zveme vás do knihovny

Rychvaldští ochotníci 
zvou do divadla na  
Dařbujána a Pandrholu

černá kronika
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ku, kynutý borůvkový koláč. Pan chatař Josef nám to vynahradil kančím masem na smetaně s 
knedlíkem, což je pochoutka, kterou asi mnoho lidí nejedlo.

Zkušení vedoucí pro děti připravili velkou spoustu her, soutěží a zábavy, diskoték a tan-
cování. Na druhém turnuse byl jedním z oddílových vedoucích Petr Čuban, vedoucí kroužku 
latinsko- amerických tanců a mistr světa v této disciplíně, jenž svého koníčka nezapřel a doslova 
celý tábor roztancoval.

Na žádném tur-
nuse nemohly chybět 
ani obávaná i oblíbená 
stezka odvahy, letos 
s novými strašidly a 
velkou černou truhlou, 
pohádky a strašidelné 
příběhy, sportovní klání 
o ceny a vrátil se Party-
zánský samopal a další 
radovánky. Mimořádně 
zajímavá byla volba tá-
borové miss na čtvrtém 
turnuse, protože se při-
hlásili i krásní táboroví 
muži se smyslem pro 
humor a ve jménu rov-
noprávnosti a emancipace obsadili druhé a třetí místo. Korunky jim moc slušely, o čemž se 
můžete přesvědčit sami, když se podíváte na stránky DDM Rychvald www.ddmrychvald.cz  
> Fotogalerie > Rok 2010/2011 > Letní tábor – 4. turnus.

Do Beskyd se vrátíme i v roce 2012, a to dokonce už v zimě. Katka Matušínská připravuje 
pro zájemce na letošní zimu zimní tábor spojený se silvestrovským pobytem. A jak bude takový 

tábor vypadat? Podívejte 
se opět na naše stránky!

Všichni zájem-
ci o tábory se mohou 
hlásit v DDM denně. 
Na zimní již nyní, na 
letní nejlépe hned v 
lednu 2012, neboť zá-
jem je velký a volná 
místa jsou k dispozici 
přibližně jen 14 dnů. 
Neváhejte a zavolejte 
– a pojeďte s námi za-
žít bezva prázdniny na 
horách!

Mgr. Judita Jandová 
ředitelka DDM

Město Rychvald má ve svém vlastnic-
tví mimo jiné šest bytů ve vestavbě domu 
č. p. 529 na ulici Revoluční v Rychvaldu. Z 
důvodu skončení nájemního vztahu bude k  
1. listopadu 2011 uvolněn byt č. 403 o veli-
kosti 1+1, standard, o celkové podlahové plo-
še 80,50 m2. 

Výběr zájemce, se kterým bude uzavřena 
nájemní smlouva, se uskuteční dle Zásad pro 
licitaci pronájmu 6 bytů ve vestavbě domu 
čp. 529 na ul. Revoluční v Rychvaldu (dále 
jen „zásady“), schválených Radou města 
Rychvald, usn. č. 52/7, dne 18. dubna 2001.

Druhé kolo výběrové řízení se koná ve 
středu 19. října 2011 v 16.00 hod. v budově 
Městského úřadu Rychvald, Orlovská 678, 
Rychvald, ve 2. poschodí, číslo dveří 201  
– Zasedací místnost.

Prohlídka bytu č. 403 se koná v pondělí 
17. října v době od 8.00 do 8.30 hod. a od 
16.30 do 17.00 hod. Sraz zájemců bude ve 
vestibulu (hlavní vchod) domu č. p. 529 na 
ul. Revoluční v Rychvaldu (Dům s pečovatel-
skou službou).   

Vyvolávací cena je 56 364 Kč, a tedy dva-
náctinásobek měsíčního nájemného a služeb 

s tím spojených, na základě zvláštního práv-
ního předpisu. Tato částka představuje zálohu 
na nájemné a služby, kterou se zájemce zava-
zuje Městu Rychvald předem zaplatit.

Zásady budou po celou dobu, po kte-
rou bude toto oznámení vyvěšeno na úřední 
desce, na webovém serveru města Rychvald 
www.rychvald.cz > Úřední deska.

Bližší informace podá odbor bytový a 
správy majetku osobně v kanceláři číslo dve-
ří 002, přízemí Městského úřadu Rychvald, 
nebo telefonicky na čísle 596 543 034 či  
596 543 051.

Oznámení o uvolněném bytě – 2. kolo výběrového řízení 

Letní tábory pořádané DDM měly 
smůlu na počasí, přesto se vydařily
pokračování ze str. 1  

Město Rychvald uspořádalo v pondělí  
19. září akci v Domě s pečovatelskou službou.

I přes nevlídné počasí nám vyšlo grilo-
vání, o které se venku po celou dobu staral 
Jindřich Holec a který postupně všem grilo-

val klobásky. Program zajistil Oldřich Cieslar, 
jenž připravil turnaj v šipkách, který proběhl 
bez újmy na zdraví, a ceny vyhráli opravdu 
všichni! Mezi soutěžemi vždy zahrál na ky-
taru a zazpíval pár písniček, jež vždy získaly 
velký potlesk.

Poděkování taky patří paní Ivetě Gre-
ňové, která se celou dobu starala o hladký 
průběh akce v prostorách budovy našich 
seniorů.

Na závěr nám k naší radosti senioři podě-
kovali za dobře připravenou akci a zpestření 
jejich života v domově. Všichni si přejí, aby-
chom do budoucna v těchto akcích pokračo-
vali, což nás velice potěšilo. 

Věra Cieslarová

Grilování a program  
pro seniory v Domě  
s pečovatelskou službou
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Brzy se přiblíží období vegetačního klidu, 
kdy je možno provádět kácení dřevin. Město 
Rychvald během roku shromažďuje požadav-
ky občanů na kácení dřevin na pozemcích ve 
vlastnictví města (převážně v oblasti sídliště) 
a na jejich podkladě jsou prováděny průběž-
né prohlídky dřevin na městských pozemcích. 
Odstranění dřevin je provedeno, pokud se jed-
ná o stromy, které zásadně omezují bydlení v 
bytech na sídlišti, případně se jedná o nemocné 
jedince nebo je nutno řešit přestárlou zeleň, 
kterou již není možno udržovat například oře-
zem. Některé ze zásahů jsme vyspecifikovali 
níže, ale ne o všech případech víme předem a 
pak je nutné je řešit operativně.

V tomto období vegetačního klidu bude 
vykácen akát u č. p. 1503 a borovice u č. p. 
1518. V obou případech se jedná o nemocné 
stromy. Obzvláště akát by v případě samovol-
ného pádu mohl být pro své okolí nebezpečný.

Dále budou odstraněny dvě olše z po-
rostu stromů mezi hřištěm základní školy a 
ulicí Bohumínskou a jeden kus javoru jasa-
nolistého ze stromořadí podél ulice Středové  

u č. p. 1520. V tomto případě jsou stromy 
značně poškozené (olše) a javor má značně 
proschlé větve a jeví známky dožívání. Tento 
znak nesou všechny javory jasanolisté podél 
ulice Středové a ohrožují osoby pod nimi pro-
cházející. Postupně budeme tyto stromy na-
hrazovat lípami.

Před domem č. p. 1604 na náměstí Míru se 
nachází záhon s výsadbou jehličnanů. Některé 
z těchto stromů jsou přerostlé, staré a neupra-
vitelné řezem. Jsou tudíž reálným nebezpečím 
pro automobily, jež z obou stran záhonu par-
kují. Rozhodli jsme se proto provést radikální 
obměnu této výsadby, a to tak, že staré jeh-
ličnany odstraníme a záhon bude osazen no-
vou výsadbou – javory, které doplní stávající 
výsadbu náměstí. Výsadbu doplníme záhony 
s květinami. Tyto komplexní obnovy zeleně 
jsou prováděny v souladu se schválenou In-
ventarizací a rekonstrukcí zeleně centra města 
Rychvaldu.

V parčíku u bývalého nádraží bude odstra-
něn modřín. Strom je neduživý a zřejmě mu 
nesvědčí časté podmáčení pozemku. V minu-

losti se v tomto místě nacházely modříny tři a 
jeden po druhém postupně odumřely. Strom 
by samovolným pádem mohl ohrozit uživa-
tele ulice Michálkovické, jak se to už stalo v 
minulosti, kdy se při větru vyvrátil vedle ros-
toucí javor.

Další nová výsadba stromů bude provede-
na u hřbitovní zdi, kde bude řada sakur dopl-
něna ještě dvěma kusy těchto krásně kvetou-
cích okrasných třešní.

Vzhledem k tomu, že se nám neosvědčila 
výsadba rododendronů u zdravotního středis-
ka, budou zbytkem výsadby doplněny záhony 
na náměstí a u zdravotního střediska vysadí-
me keře třezalek.

Jednou z největších akcí bude výsadba ze-
leně v rámci projektu Regenerace sídliště, v 
jehož rámci bude provedena výsadba zeleně v 
okolí dětských hřišť v centru sídliště. Na tuto 
výsadbu jsme obdrželi grant Nadace ČEZ ve 
výši téměř 200 000 Kč. 

O dalších záměrech města, týkajících se 
zeleně v našem městě, vás opět budeme prů-
běžně informovat.

Průběžné kácení dřevin a nové výsadby zeleně  
na pozemcích ve vlastnictví Města Rychvald

Co jako zastupitel města považujete za 
svou prioritu a co pro ni děláte?

Za absolutní prioritu považuji z pohledu 
zastupitele spokojené, radostné a v neposlední 
řadě bezpečné bydlení a životní prostor všech 
našich občanů, a to bez rozdílu věku. Naše 
město má, aniž si to všichni uvědomujeme, 
naprosto strategické místo mezi většími měs-
ty. Je v současné době na vedení města, a to ať 
rady nebo zastupitelstva, aby této polohy ma-
ximálně využilo ve prospěch projektů, staveb 
a občanské vybavenosti, které budou sloužit 

„Ještě nejsou vyčerpány všechny možnosti péče  
a podmínek pro mladé,“ říká Ivan Širocký ze zastupitelstva

všem občanům. A tady jsou směrovány rov-
něž mé priority jako člena Zastupitelstva měs-
ta Rychvaldu.

Jste v rámci Městského úřadu Rychvald 
členem nějakých komisí?

Ne, nejsem.
Co byste rád v Rychvaldu v budoucnos-

ti viděl?
Navážu velmi stručně na úvodní otázku. 

Je nezpochybnitelné, že vedení bývalé, ale 
rovněž stávající věnuje velký zájem péči o 
staré a starší občany. Jsem přesvědčen, že 
ještě nejsou vyčerpány všechny možnosti 
péče a podmínek pro mladé občany – myslím 
tím mladé rodiny s dětmi. Ti jsou budoucnos-
tí Rychvaldu a mám za to, že budeme muset 
vytvářet podmínky pro nové zástavby rodin-
ných domků přípravou soustředěných lokalit 
pro tento účel. Tím se se naše město stane ješ-
tě atraktivnější a stabilizovanější. Nad touto 
problematikou se ale musí zamyslet všichni 
zastupitelé.

Co by se podle Vás v Rychvaldu naopak 
objevit nemělo?

V žádném případě by se nemělo v našem 
městě zhoršovat životní prostředí. To není 
úkol pouze vedení města, ale nás všech ob-
čanů bez rozdílu lokalit. Zde vidím velkou 
úlohu pracovníků městského úřadu, a to nejen 
z odboru životního prostředí. Rovněž si přeji, 
aby nedocházelo ke zhoršování bezpečnostní 
situace v našem městě – myslím tím jak ob-
čanskou, tak i dopravní.

Co Vás vedlo ke kandidatuře do zastu-
pitelstva v posledních volbách?

Výsledky a ohlédnutí za investicemi za 
uplynulé volební období. Výčet byl již ko-
mentován mými kolegy v minulých číslech. 
Stručně shrnuto tvář a vzhled města se za po-
sledních pár let výrazně a významně změnily. 
Nepochybně k lepšímu.

Jaké vlastnosti by měl podle Vás mít 
ideální zastupitel?

Definice ideálního zastupitele snad ani 
není možná. Ale vždy na prvním místě by 
měla být slušnost, ochota naslouchat a vážit si 
názoru ostatních spoluobčanů.

Co byste si přál, aby po Vás jednou zů-
stalo?

Větší část tohoto dotazu jsem již popsal 
v jednotlivých otázkách. Ale jedno především 
nakonec: krásné, klidné město, ve kterém ob-
čané rádi žijí a rádi se do něj kdykoli a odkud-
koli vracejí.           Ptala se Daniela Pilařová

Věk: 58
Stav: ženatý
Počet potomků: syn a dcera
Vzdělání: VŠB – strojní fakulta
Zaměstnání: THP
Místo působení: Caterpillar Ing.
Koníčky: lyžování, hudba
Životní vzor: spokojené a fungující 
rodiny
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je výkon veřejné služby příležitostí, jak zís-
kat a rozvíjet sociální a pracovní dovednosti  
a zvýšit své šance pro uplatnění na trhu 
práce. Má také vliv na výši příspěvku na 
živobytí u lidí, kteří ho pobírají déle než 
šest měsíců.

Pokud osoba v hmotné nouzi vykoná 
veřejnou službu v rozsahu 20 hodin za mě-
síc, zachová se jí plná výše příspěvku na 
živobytí na úrovni životního minima, které 
činí 3 126 Kč. V případě odpracování 30 
hodin měsíčně bude příspěvek na živobytí 
zvednut na 3 679 Kč.

V našem městě prozatím možnosti ve-
řejné služby využili v měsíci srpnu dva ob-
čané a v měsíci září jeden občan. Rozhodli 
jsme se, že zájemcům o výkon veřejné služ-
by nabídneme smlouvu na 30 hodin měsíč-
ně. Pokud se některé osoby konající veřej-
nou službu osvědčí, mohou později dostat 
smlouvu o výkonu veřejné služby i na více 
než jeden měsíc.

Doufáme, že se objeví i jiní, kterým by 
tato služba pomohla. 

Informace o veřejné službě podá tajem-
ník MěÚ v úřední dny mezi 8.00–11.30 a 
12.30–16.00 hod.

Jarmila Hebdová, adm. pracovnice
Bc. Lubomír Klaput, tajemník MěÚ

Konferenci, pořádanou ve čtvrtek  
15. září, navštívili vážení hosté, například 
starostka Rychvaldu Šárka Kapková, mís-
tostarosta Ladislav Sitko, odborná konzul-
tantka Nakladatelství Fraus  Petra Ocelko-
vá a koordinátorka ICT Marta Slawinská. 
Odbor školství Městského úřadu Rychvald 
zastupovala Simona Augustýnková, Radu 
města Rychvald pak její členka Jana 
Muchová. Nechyběli ani ředitelé a zástupci 
orlovských ZŠ a SŠ. 

Všechny zúčastněné spojovalo jedno: 
měli chuť a zájem dozvědět se o ICT aktivi-
tách a Kombinované výuce na ZŠ Rychvald 
něco navíc. Pochopili, že pokrok nelze zasta-
vit a Kombinovanou výuku dřív nebo později 
budou zavádět všechny základní školy; my 
jsme jen jedna z prvních škol, kterou se ostat-
ní školy v regionu mohou postupně inspirovat 
a možná i něčemu přiučit.

Díky vám všem, kteří jste projektu věno-
vali svůj volný čas a mnozí i zbytek svých sil, 
se závěrečná konference povedla. Podle ně-
kterých zdrojů byla dokonce výjimečná! 

Anna Boumová
vedoucí projektu KV

Ve městě Rychvald 
začala fungovat 
takzvaná veřejná služba
pokračování ze str. 2 

V Rychvaldu proběhla  
konference k projektu  
Kombinovaná výuka 

V sobotu 3. září se na školním hřišti Zá-
kladní školy Rychvald konal IV. ročník mlá-
dežnické soutěže O pohár starosty KSH Mo-
ravskoslezského kraje. Soutěže se zúčastnily 
tři kolektivy v kategorii Starší a tři kolektivy 
v kategorii Mladší, které zvítězily v okresní 
soutěži nebo lize v jednotlivých okresech ve 
hře Plamen 2010–2011. Soutěžilo se v těchto 
disciplínách: Požární útok s vodou (na jeden 
pokus) a Štafeta 4 x 60 m. 

V rámci konání této soutěže dostali 
rychvaldští hasiči dlouho a netrpělivě očeká-
vaný přírůstek do svého technického vybave-
ní – nové hasičské auto Ford Transit Combi, 
které výrazným způsobem zlepší možnosti 
zásahů, dosud omezené zastaralou technikou.

Rok 2012 byl Valným shromáždění OSN 
vyhlášen Mezinárodním rokem udržitelných 
energií pro všechny. Náš školní vzdělávací 
program Příliv je zaměřen také na přírodu a 
ekologii, a proto jsme i my dali do vínku to-
muto školnímu roku téma Energie. Chceme 
pokračovat v osvědčených aktivitách, jako 

je například soutěž Recyklohraní. V loňském 
školním roce jsme splnili zadané úkoly i díky 
vstřícnosti a ochotě lidí mimo školu. Sta-
rostka města Šárka Kapková nám umožnila 

vyvěsit ve skříňce vyrobené plakáty na téma 
nebezpečné odpady, vedoucí sběrného dvora 
nás seznámil s provozem a paní Radová nás 
zasvětila do problematiky chovu včel. Moc 
všem děkujeme! Za splněné úkoly získáváme 
body a za ty pak nakoupíme ceny pro různé 
soutěže. Nedávno byla vyhlášena Velká pod-
zimní soutěž ve sběru elektrozařízení. S tou 
mohou škole pomoci všichni občané, kterým 
doma dosloužil nějaký elektrospotřebič. Sta-
čí jej přinést do 20. listopadu 2011 k nám do 
školy. A protože žáci jednotlivých tříd mezi 
sebou soutěží, tak nezapomeňte přístroj opat-
řit jménem svého dítěte (či vnuka)! Všechny 
údaje shromažďuje učitelka Ivan Plevová a na 
konci školního roku pak odměňuje nejlepší. 
V průběhu roku uskutečníme mnoho dalších 
akcí, ale dnes bych vás chtěla pozvat na již os-
mou drakiádu, která se bude konat v úterý 18. 
října 2011 ve 14.30 hod. na školním hřiš-
ti. Hned na této akci poznáme, jak na tom s 
naší energií vlastně jsme. Těšíme se na draky 
vyrobené vlastnoručně či koupené i na jejich 
majitele.                              Anna Palarčíková

ZŠ Rychvald

Hasiči po mnoha letech dostali  
v rámci soutěže nové hasičské auto

Za velmi kvalitní a odpovědnou přípravu 
soutěže následně pochválil rychvaldské hasi-
če starosta KSH MSK Leo Kuběna. 

Něco z Přílivu na ZŠ Rychvald

Stáčení medu

V pondělí 24. října budou 
v zrcadlovém sále bohumín-
ského domu dětí a mlá-
deže zahájeny tradiční 
taneční společenské 
tance a etiketa pro páry, 
kam se můžete přihlá-
sit. Počítá se s páry 
dospělými i teenagerovskými. 
Pod vedením profesionálních 
tanečních mistrů se naučíte jak 
základy, jak i pokročilé taneční 
choreografie waltzu, valčíku, tan-

ga, swingu, jivu, cha chy, polky, 
salsy a dalších atraktivních 

tanců.
Informace a při-

hlášky jsou do 17. říj-
na k dispozici u Lýdie 
Balcárkové na telefonu  
596 013 131. Další kon-

takty jsou: e-mail: palasdance@ 
seznam.cz, mobil 604 503 817, we-

bové stránky: www.tspalas.com. 
Cena za kurz od října do února 

je 1 800 Kč/osobu.

Přijďte si zatančit do tanečních pro 
páry – zváni jsou dospělí i dorost 
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Den Kdo Co Čas Poznámka
1. 10. Baník Baník Rychvald – FK Bohumín 10.00 fotbal, žáci
1. 10. Slavoj Slavoj Rychvald – Doubrava 10.00 fotbal, starší žáci
1. 10. Slavoj Baník – dívky – Slavoj Rychvald 12.30 fotbal, mladší žáci
1. 10. Slavoj Slavoj Rychvald – Č. Těšín 12.45 fotbal, dorost
1. 10. Slavoj Slavoj Rychvald – Baník F. Orlová 15.30 fotbal, muži
2. 10. RŠO Okresní přebor, Rychvald B – Baník HA D 9.00 šachy, DDM Rychvald
6. 10. Slavoj Slavoj Rychvald – Michálkovice 16.00 fotbal, mladší přípravka
7. 10. Slavoj Slavoj Rychvald – Pustkovec 16.30 fotbal, mladší žáci
8. 10. Baník Baník Rychvald – Dětmarovice 12.45 fotbal, dorost
8. 10. Slavoj Těrlicko – Slavoj Rychvald 12.45 fotbal, dorost
8. 10. Baník Baník Rychvald – ČSAD Havířov 15.00 fotbal, muži
8. 10. Slavoj Louky – Slavoj Rychvald 15.00 fotbal, muži
9. 10. RŠO Kr. soutěž, Viktorie Bohumín A – Rychvald A 9.00 šachy
9. 10. RŠO Okr. soutěž, Baník Havířov E – Rychvald C 9.00 šachy
9. 10. Slavoj FK Těrlicko – Slavoj Rychvald 15.00 fotbal, starší žáci

11. 10. Slavoj Šenov – Slavoj Rychvald 16.00 fotbal, mladší přípravka
13. 10. Sokol Sokol Rychvald A – Sokol Dětmarovice C 17.00 stolní tenis
15. 10. Baník Baník Rychvald – Horní Žukov 12.45 fotbal, dorost
15. 10. Sokol Slovan VOKD Darkov C – Sokol Rychvald B 15.00 stolní tenis
16. 10. RŠO Memoriál J. Bartečka v bleskovém šachu 9.00 šachy, KS Rychvald
16. 10. Slavoj Hošťálkovice – Slavoj Rychvald 10.00 fotbal, mladší žáci
16. 10. Sokol Sokol Rychvald A – Sokol Chotěbuz B 10.00 stolní tenis
20. 10. Slavoj Slavoj Rychvald – Baník Ostrava U 9A 16.00 fotbal, starší přípravka
21. 10. Slavoj Slavoj Rychvald – St. Bělá B 16.30 fotbal, mladší žáci
22. 10. Baník Baník Rychvald – Slovan Orlová 14.30 fotbal, muži
23. 10. RŠO Okresní přebor, Petrovice B – Rychvald B 9.00 šachy
23. 10. Slavoj H.Bludovice – Slavoj Rychvald 11.15 fotbal, dorost
23. 10. Slavoj Horní Bludovice – Slavoj Rychvald 14.30 fotbal, muži
27. 10. Slavoj Slavoj Rychvald – Baník Ostrava – dívky 16.00 fotbal, starší přípravka
28. 10. Slavoj Slavoj Rychvald – V. Polom 16.30 fotbal, mladší žáci
29. 10. Slavoj Sn. Orlová – Slavoj Rychvald 14.00 fotbal, muži
29. 10. Baník Baník Rychvald – Horní Žukov 14.00 fotbal, muži
29. 10. Sokol SKST Český Těšín C – Sokol Rychvald A 17.00 stolní tenis
29. 10. Sokol Sokol Rychvald B – SK Slávia Orlová E 17.00 stolní tenis
30. 10. Sokol Baník ČSA Karviná B – Sokol Rychvald A 10.00 stolní tenis
30. 10. Sokol Sokol Rychvald B – SK Slávia Orlová D 10.00 stolní tenis

5. 11. Slavoj Slavoj Rychvald – FK Bohumín B 14.00 fotbal, muži
6. 11. RŠO Krajská soutěž, Petrovice A – Rychvald A 9.00 šachy
6. 11. RŠO Okr. soutěž, Slovan Havířov E – Rychvald C 9.00 šachy

10. 11. Sokol Sokol Rychvald A – TJ Bohumín A 17.00 stolní tenis
12. 11. Sokol KLUBsten Karviná D – Sokol Rychvald B 15.00 stolní tenis
13. 11. RŠO Okresní přebor, Rychvald B – Orlová E 9.00 šachy, bude upřesněno
13. 11. Sokol KLUBsten Karviná C – Sokol Rychvald B 10.00 stolní tenis
13. 11. Sokol Sokol Rychvald A – Sokol Záblatí B 10.00 stolní tenis

Kalendář sportovních akcí

Školička bruslení v Orlové přijímá nové 
členy. První lekce začaly už v září a probíhají 
vždy v úterky od 16.15 do 17.15 hod.

Školička je určena pro dívky i chlapce ve 
věku od čtyř do osmi let. Pokud chcete přivést 
mladší (nebo starší) dítě, posoudí vhodnost 
jeho zařazení přímo trenéři na místě. Tréninky 
probíhají dvakrát týdně na ledě a jednou týdně 
v tělocvičně, kde se zaměřujeme na pohybo-
vou průpravu s pomocí baletu, tance, aerobiku 
a gymnastiky. 

Zájemci ze školičky budou mít možnost 
zařazení do Krasobruslařského klubu Orlová, 

kde se navyšuje počet tréninkových hodin a 
děti se již účastní soutěží.

Pokud máte zájem o kvalitní průpravu 
bruslení přirozenou formou her a pohybových 
cvičení, vymyšlených přímo na „tělo“ před-
školákům a mladším školním žákům, ozvěte 
se nám buď e-mailem: kkorlova@seznam.cz, 
na telefon: 732 866 409 či si najděte bližší in-
formace na našem webu www.kkorlova.ic.cz. 

Školička bruslení se platí měsíčně a stojí 
550 Kč.

Monika Kramná
trenérka

V Orlové se děti mohou naučit bruslit

Když jsme téměř na konci září připravo-
vali poslední výpravu pod stany, netušil nikdo 
z nás, že se jí zúčastní tolik nových členů. Ne-
byla to nějak závratně početná skupina, ale o 
to víc se sešlo pár správných lidí, kteří dychti-
li po něčem novém.

Víkend uběhl všem jako voda a nikomu se 
nechtělo domů. A co se tam všechno událo?

Na místo, jež dostalo jméno Stříbrné je-
zero, jsme dorazili až za soumraku. Postavili 
jsme přístřešky a rozdělali oheň. Po večeři se 
šlo hned na kutě, protože ráno nás čekalo brz-
ké vstávání. Na druhý den jsme toho stihli po-
měrně dost. Hráli spoustu her, prozkoumávali 
nedalekou štolu, snažili se nepozorovaně při-
plížit k vedoucímu či maskovat se tak, aby nás 
nikdo neobjevil. Navíc po celou dobu výpravy 
jsme ještě dávali pozor na parazita (kolíček na 
prádlo), kterého nám každý mohl tajně přip-
nout kamkoli na tělo.

Přestože jsme si vařili sami, moc nám 
chutnalo. 

Neděle byla pohádková: vstávali jsme za 
východu sluníčka a zpěvu ptáků. Myšlenka 
na návrat nás nějak zpomalovala ve všem, co 
jsme dělali, a tak nezbylo moc času na hry.

Snídaně, úklid tábořiště, sbalení se do ba-
tohu a tradá na zpáteční cestu domů!

Tedy s tím jsme ještě museli počkat, pro-
tože nás čekal zvláštní závod na čas s úkolem. 
Bylo to dost obtížné být rychlí, a ještě k tomu 
objevit po stranách dvanáct věcí, které sem 
nepatří. Většina z nás dopadla chmurně až na 
Stopaře. Jak to ten hoch dělá, to je opravdu 
záhada.

A to byl konec výpravy, ale vlastně za-
čátek novým věcem, jež jsme mohli číst jen 
ve foglarovkách či jiných dobrodružných 
knížkách. Už teď víme, že ještě tento měsíc 
jedeme za zlínskými kamarády nebo na konci 
října do skautského srubu.

A určitě vám o tom někdo z nás napíše! 
Takže nazdar. 

David Pressen

Poslední skautská  
výprava pod stany  
na Stříbrné jezero


